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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 009/2017 
Aos seis dias do mês de março de dois mil e dezessete, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, 
PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam 
em Livro próprio suas presenças para a nona Sessão Ordinária do primeiro período da 1º 
Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 009/2017, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Paulo Matia Heinz, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo 
a Sessão convidou o Vereador Paulo Camera para fazer a leitura do texto bíblico seguido 
do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária 
sob nº. 008/2017, do dia 20 de fevereiro de 2017. Em seguida o Presidente solicitou ao 
Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. 
Correspondência Recebida: Correspondência do Presidente da ACAMSOP/13, sobre a 
unificação das ACAMSOP`s. Correspondências do Ministério da Educação, informando a 
liberação de recursos financeiros ao Município. Correspondências Expendidas: Oficio nº. 
018/2017 ao Executivo Municipal, encaminhando as Indicações Verbais feitas pelos 
Vereadores na Sessão Ordinária do dia 20 de fevereiro de 2017. Oficio nº. 019/2017, ao 
Executivo Municipal encaminhando o Autógrafo do Projeto de Lei 003/2017. Protocolos na 
Secretaria: Protocolo nº. 018/2017, referente ao Projeto de Lei nº. 004/2017, de autoria do 
Executivo Municipal, o qual autoriza o Executivo Municipal a proceder concessão de Direito 
de Uso, de Carreta Agrícola à Associação dos Agricultores da Comunidade de Pinhalzinho, 
Associação de Moradores Comunidade Rural de Alto Bela Vista, Associação de Moradores 
de Bela União, Associação do Desenvolvimento de Rio Bocó, Associação de Moradores de 
Aparecida D’oeste, Associação de Moradores da Comunidade Rural de Rio Vitoria, 
Associação de Moradores da Nascente do Jaracatiá, todas do interior do Município de 
Enéas Marques. Protocolo nº. 022/2017, referente ao Projeto de Lei Ordinária nº. 005/2017, 
de autoria do Executivo Municipal, o qual autoriza o Executivo Municipal a Efetuar Abertura 
de Credito Adicional Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques para o 
exercício de 2017 e a efetuar inclusões e alterações nos anexos da LDO exercício 2017. 
Protocolo nº. 023/2017, referente ao Requerimento nº. 017/2017, assinado por todos os 
Vereadores com assento na Casa, o quais requerem ao Chefe do Executivo, Sr. Prefeito, 
autorizar a instalação de 01 (um) telefone fixo, com acesso a Internet, para o Conselho 
Tutelar de Enéas Marques. Protocolo nº. 024/2017, assinado pela Mesa Diretora, com 
pedido de votação em regime de urgência do Projeto de Lei 005/2017. Despacho da 
Presidência: O Projeto de Lei Ordinária 04/2017, foi encaminhado as Comissões 
Permanentes da Casa para emissão de pareceres. O Requerimento 017/2017 foi 
encaminhado à ordem do dia para turno único de discussão e deliberação. O Projeto de Lei 
005/2017, foi encaminhado à ordem do dia da presente Sessão para votação do pedido de 
votação de regime de urgência. Grande Expediente: Inscrito o Vereador Paulo Deoclides 
Camera e Gilmar Jacob Heinz. O Vereador Paulo Camera lembrou do requerimento 
apresentado por ele em 2013, solicitando que a Prefeitura fizesse a instalação de um gaiola 
cercada com tela, para depósito de lixo, na comunidade de Barra do Vitória, acesso à Linha 
Guerra. O vereador demonstrou fotos e imagens demonstrando uma grande quantidade de 
lixo que foi encontrado no ultimo final de semana.  Segundo ele, se passaram quatro anos, 
do pedido, com apoio dos demais vereadores, e até então, sua solicitação não foi atendida. 
O Vereador Gilmar reforçou seu pedido para que o Executivo conceda encaminhe a 
Câmara Municipal Projeto de Lei com a recomposição salarial aos servidores municipais.  
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Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com 
assento na Casa. Conforme art. 188, § 7º, do Regimento Interno da Casa, o Presidente 
colocou em votação o pedido de urgência do Projeto de Lei Complementar 003/2017, 
solicitada pelo Executivo Municipal, a qual foi aprovada por unanimidade de voto. Foi 
aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto 
de Lei Ordinária nº. 005/2017, o qual autoriza o Executivo Municipal a Efetuar Abertura de 
Credito Adicional Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício 
de 2017 e a efetuar inclusões e alterações nos anexos da LDO exercício 2017. Usaram da 
palavra na discussão deste projeto os Vereadores Sidmar Onofre, Adão Biancatti e Paulo 
Matia Heinz. Foi aprovado em turno único de discussão e deliberação o Requerimento nº. 
017/2017, de autorias de todos os Vereadores com assento na Casa, os quais requerem ao 
Chefe do Executivo, Sr. Prefeito, autorizar a instalação de 01 (um) telefone fixo, com 
acesso a Internet, para o Conselho Tutelar de Enéas Marques. Usaram d apalavra na 
discussão do Requerimento os Vereadores Sidmar Onofre, Adão Biancatti, Marcelo Adriano 
Antunes e Paulo Matia Heinz. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre 
passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, Adelar 
Lima, Paulo Deoclides Camera, Gilmar Jacob Heinz, Jair Formaio, Adão Biancatti, Sidmar 
Onofre, Jair Formaio, Adão Biancatti, Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz. O Vereador 
Adelar Lima, falou sobre o bom trabalho realizado pelo Conselho Tutelar. Comentou sobre 
a Assembleia realizada pelas ACOMSOP`s 13 e 14, as quais estão se unificando, para 
assim poder dar continuidade nos trabalhos, alem da manutenção do patrimônio da 
ACAMSOP/13. Lembrou a necessidade de indicação de dois vereadores para a 
composição da nova diretoria. O Vereador Paulo Camera lembrou da data comemorativa 
do dia Internacional da Mulher comemorado dia 08 de março, parabenizando todas as 
mulheres do município. O Vereador Gilmar parabenizou o Conselho Tutelar pelo bom 
trabalho realizado no município. Lamentou a tragédia ocorrida em Santa Catarina, 
envolvendo pessoas que eram naturais do município, familiares do senhor Balduino 
Guimarães Presidente do Sindicato dos trabalhadores rurais. O Vereador Jair destacou a 
presença do bom publico prestigiando a Sessão. Deixou o seu apoio aos conselheiros 
tutelares, para as ações que são realizadas nas comunidades do interior e em todo o 
município. O Vereador Adão lamentou a morte de pessoas da família do senhor Balduino 
Guimarães e também a família de Carlos Antonio Ferreira Borges, marido da professora 
Charlene Meurer. Reforçou o pedido do Vereador Paulo Camera, para colocação de gaiolas 
para coleta de lixo. Ressaltando a falta de consciência de muitos moradores que depositam 
o lixo em locais impróprios, jogando a beira das estradas. Pediu a recuperação de um 
bueiro próximo à propriedade de Antoninho Geremia. O Vereador Jair informou que 
naquela tarde o Executivo tinha feito à recuperação deste bueiro. O Vereador Adão 
parabenizou todas as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher. O Vereador 
Paulo Camera pediu a recuperação da ponte e do passador de gado na Linha Wessling, 
próximo às propriedades de Ivo Wessling e João Mello. O Vereador Sidmar falou do 
encaminhamento de moções de pesas as famílias que perderam membro de sua família, 
ressaltando a importância de a Câmara homenagear também as pessoas que estão vivas, 
citando como exemplo os professores. Solicitou redutores de velocidade na Rua 15 
Novembro, Jardim das Flores, também reparo com cascalhamento na Rua Nicolau Vieira, e 
recuperação no calçamento na Rua Adolfo Lorenzetti. O Vereador Presidente Paulo 
lembrou da passagem do Dia Internacional da Mulher, comentando a importância da mulher 
para a sociedade. Lamentou que ainda exista, inúmeros casos de violência contra a mulher. 
Sobre o pedido do Vereador Paulo Camera, lembrou que em 2013 a administração não 
teve viabilidade para instalação destas gaiolas, e lamentou a capacidade das pessoas de 
jogarem lixo a beira de rios e nas margens de estradas, ressaltando os danos que estes 
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lixos jogados nos rios trarão ao meio ambiente, especialmente os materiais de plásticos. 
Sobre o reajuste aos servidores, falou que nos próximos dias virá a Câmara o Projeto de 
Lei com a recomposição aos servidores e o reajuste ao piso salarial do magistério. 
Agradeceu ao Vereador Adelar pela sua participação na reunião da ACAMSOP/13, 
lembrando-se da necessidade da unificação das duas ACAMSOP´s e a participação de 
todos os vereadores, para administrar o importante patrimônio que a entidade possui.  
Deixou sua moção de pesar a família do Senhor Balduino Guimarães pela perda de quatro 
membros de sua família, também a família do Senhor Carlos Antonio Ferreira Borges. 
Sobre a sugestão do Vereador Sidmar, falou da possibilidade de cada vereador propor as 
homenagens da forma que achar necessária para destacar a importância destas pessoas 
para a comunidade. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu ao Secretário da 
Mesa, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 10ª Sessão Ordinária do primeiro 
período da 1ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 19h00min do dia 13 de março de 
2017. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a nona 
Sessão Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da 
Câmara Municipal de Enéas Marques, em 06 de março de 2017, às 20h25min. Finalizou-se 
a presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. 
Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua 
devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da 
Câmara Municipal. 
  
Vereador Paulo Matia Heinz                                Vereador Sidmar Onofre  
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                             PRIMEIRO SECRETÁRIO  


